

Медолан



У меня такая традиция: 20 декабря (по-старому – 7) я хожу в гости. Когда моя вахта в монастыре

Идти от монастыря 3,5 км.

Место само по себе не особо чем и примечательно. Оно скорее – дюна, выпянутая с севера на юг. Возвышенность. Может, метров 20 над уровнем протекающего рядом Малого Потопая.

Другое дело – история.

А вот история уникальна.

С 17 столетия на этом месте был скит от Свято-Троицкого Макарьев-Желтоводского мужского монастыря. Здесь подвизались по келлиям старцы, в возрасте. Своего рода уединение от суеты монастырской. Во все будни они и сидели по своим келлиям, занимаясь молитвой и рукоделием. А по воскресенья и праздникам собирались в храм. Этот храм, как и скит, был в честь святителя Амвросия Медиоланского. Подвижника итальянского.

Народ это место почему-то не назвал Амвросиевым, а вот в честь Милана – Медиоланума - нарек Медоланом. Так что у нас в лесу свой Милан...

Обычно по приходе я читаю и пою тропарь, кондак и молитву святому Амвросию. А еще: Евангелие, от Иоанна, начало 36.

В прошлый мой заход во время чтения Священного Писания вокруг меня собирались птички, помолчали, словно слушали чтение, а потом, щебеча, разлетелись в разные стороны.

Сегодня я бы сказал была сумрачная тишина. Только в кронах деревьев помурлывал ветер. В сумрачный день.

Кто-то сегодня ездил на машине. Так что мне было легко и удобно идти, дорогая была наторена. Впрочем, до Малого Потопая они не доехали, оставили машину в полкилометре. А дальше пешком. Я по бревнышку перешел Малый Потопай, и следы предыдущих гостей исчезли: значит, дальше не пошли, просто разведывали дорогу и поняли, что через речушку им не перебраться.

На Медолане было тихо. Тихо было. Так уже привыкаешь к людям, что удивительно – тут нет никого!

Обратная дорога показалась короче. Хотя и расстояние время, потраченное на ходьбу, было то же.

Свт. Амвросия
Медиоланского, 20 декабря 2025.
Медолан.



